Nombre y apellidos:

1. Un objeto de 3 cm de altura esta situado a 30 cm de un espejo esférico convexo de radio 15 cm:
(0,5 pt.)
(1,5 pt.)

a) Dibuja el diagrama de rayos. s’ = 6 Cim W' = 0,6 cu

b) Calcula la posicion, tamano y caracteristicas de la imagen.
virwal , redumada v derecha
2. Un astronauta viaja desde la Tierra en una nave espacial para hacer el recorrido

)
e

linea recta de ida y vuelta a la estrella Vega, que se encuentra situada a 26 arfos-luz

de distancia. El viaje se realiza a una velocidad constante del 95 % de la velocidad
de la luz. A su regreso a la Tierra. ;Cuanto tiempo, en afios, ha transcurrido en el
sistema de referencia de la Tierra? y ;cuanto tiempo en anos ha transcurrido
para el astronauta? Dato: ¢ = 3 - 10® m /s (1,5 pt.)

SU,33F axos Mmwedidn desde W Tiern 473,09 aos para & astronanda

en

3. La maxima longitud de onda con la que se produce el efecto fotoeléctrico en un metal es de 710 nm.
(0,5 pt.)

b) Si se ilumina con luz de 500 nm, calcula la velocidad maxima de los electrones emitidos asi
(1,5 pt)

a) Halla la frecuencia umbral y el trabajo de extraccion de ese metal.

% como el potencial de frenado necesario para anular la fotocorriente producid

Datos: ¢ =3-108 m/s, q,
Uyz2s 40" He 5 2,804-40 " 5 5,09 407 myg 5 0,34V

a.

=1,6-107°C,m,=9,1-10" kg, h =6,63-1073* J - s

4. El tritio ?H es un isétopo del hidrégeno inestable con un periodo de semidesintegracion de 12,5 arios,

y se desintegra emitiendo una particula beta. El analisis de una muestra en una botella de agua lleva a

que la actividad debida al tritio es el 30 % de la que presenta el agua en el manantial de origen:

b) ¢Qué radiacién ionizante se emite en la siguiente reaccion? gigU — 3(3)4Th +

. CUESTIONES JUSTIFICADAS:

a) Calcula el tiempo que lleva embotellada el agua de la muestra. + = 273, IS

(1,25 pt.)
(0,25 pt.)

7

10( R diacion Aa

l. Un rayo de luz viaja desde el agua, con un indice de refraccion de 1,33, al aire de indice 1.

¢ A partir de qué angulo de incidencia se produce la reflexién interna total?

a) 0,85° b) 48,75°

II. Para el ndcleo de manganeso ggMn calcula la energia de enlace por nucledn:

c) No es posible del agua al aire.

a) 7,528 - 1071 y/Nuclesn  b) 8,364 - 10728 u/Nucleon ) 1,369 - 1012 y/Nucleon
Datos: Masa ggMn = 54,938 u, m, = 1,007277 u, m,, = 1,008665 u, 1 u = 1,66 - 107% kg,c =3 108 m /s

. [

(0,5 pt.)

(1pt)

Ill. Préactica. Se midieron en el laboratorio los siguientes valores para
o e TR o ) g s; (em) | 100 | 150 | 200 | 250
las distancias objeto e imagen de una lente convergente.
Determina la potencia (media aritmética) de la lente y estima su s; (em) 1105 | 70 | 65 | 60
incertidumbre (pseudodesviacion tipica).
Usa 2 decimales de precision. (1,5pt.) -
Pt = 2,04%t0,03D [m]
COMPLEMENTARIO
Explica en 2 6 3 lineas y con un dibujo, cdmo harias el montaje de la Practica lll. (0,5 pt.)
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. Un objeto de 3 c¢m de altura esta situado a 30 cm de un espejo esférico convexo de radio 15 cm:
(0,5 pt)
(1,5pt)

a) Dibuja el diagrama de rayos.
b) Calcula la posicién, tamafo y caracteristicas de la imagen.
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Un astronauta viaja desde la Tierra en una nave espacial para hacer el recorrido en
linea recta de ida y vuelta a la estrella Vega, que se encuentra situada a 26 afios-luz
de distancia. El viaje se realiza a una velocidad constante del 95 % de la velocidad
de la luz. A su regreso a la Tierra. ;Cuanto tiempo, en afios, ha transcurrido en el
sistema de referencia de la Tierra? y ;cuanto tiempo en afos ha transcurrido
para el astronauta? Dato: ¢ = 3 - 108 m/s (1,5 pt.)
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3. La maxima longitud de onda con la que se produce el efecto fotoeléctrico en un metal es de 710 nm.

a) Halla la frecuencia umbral y el trabajo de extraccion de ese metal. (0,5 pt.)
b) Si se ilumina con luz de 500 nm, calcula la velocidad maxima de los electrones emitidos asi

L‘% como el potencial de frenado necesario para anular la fotocorriente producida. (1,5 pt.)

Datos: ¢ =3-10° m/s, |q,| =1.6-107"° C,m,=9,1-107" kg, h =6,63-107* J -

a} />\rmo& = F40 nwm para e se pm&m%w\ ezQ Q.YAECO -poJerlk./c‘tr'\Oo . %mo& = />‘o (Qﬁ‘(\%{t;r\(/\ mbr&)
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b) A= 500 hm < FO0 wm => se poduce & efedl foloelictico.
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4. El tritio fH es un isotopo del hidrogeno inestable con un periodo de semidesintegracion de 12,5 arios,

y se desintegra emitiendo una particula beta. El analisis de una muestra en una botella de agua lleva a
que la actividad debida al tritio es el 30 % de la que presenta el agua en el manantial de origen:

a) Calcula el tiempo que lleva embotellada el agua de la muestra. (1,25 pt.)
b) ¢Qué radiacién ionizante se emite en la siguiente reaccion? 25U — 24Th + ... (0,25 pt.)
&y |ts, = U 2 Periodo de ‘tA/Z = A5 atos o & Hiompo que Tarda R isstopo on reducirse a Ra milad .
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_ CUESTIONES JUSTIFICADAS: ?

I. Un rayo de luz viaja desde el agua, con un indice de refraccién de 1,33, al aire de indice 1. o
¢A partir de qué angulo de incidencia se produce la reflexién interna total? -

"\l( :

a) 0,85° b) 48,75° c) No es posible del agua al aire. (0,5 pt.)
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Lo opa‘o?v @ es verdadera .



Il. Para el ndcleo de manganeso ggMn calcula la energia de enlace por nucleén:

a) 7,528 - 107 y/Nuclesn  b) 8,364 - 10728 y/Nuclesn

At = [Z-/\MP+ (A-2)m,]-M

2 _

La M(c{mde ewdae A -2 =

La mﬁﬁfm do elace por mincleon. (A= nadeses )
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4,369 40 "C T/ mundein
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23 kz,

Aw = (25 4,0042%% + 30. 4,008665 ) — 54,438 = 0,5038%F5w - 4,66- 40" L
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(1pt)

Datos: Masa ggMn = 54,938 u, m, = 1,007277 u, m,, = 1,008665 u, 1 u = 1,66 - 1027 kg,c =3- 108 m /s

-M
= %,52%6-10 J

La opcia/m (© es verdadera .

M. Pract-|ca. St-a m|d|e.ron erj el laboratorio los siguientes valores para s (em) | 100 | 150 | 200 | 250
las distancias objeto e imagen de una lente convergente.
Determina la potencia (media aritmética) de la lente y estima su s; (ecm) 1105 | 70 | 65 | 60
incertidumbre (pseudodesviacion tipica).
Usa 2 decimales de precision. (1,5 pt.)
COMPLEMENTARIO
Explica en 2 6 3 lineas y con un dibujo, cdmo harias el montaje de la Practica Ill. (0,5 pt.) ¥

Traba jawos o mels para clodar Vo Pgtemu;a on okoptn’ab.
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A _ 4 _}as
Redondeo s =M
a 4 decimales y y
- = = -2;,40
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L valorr medio o L. Po‘uw\o;w:

4,95+ 240+ 2,04+ 2,0%

. ~ 2,04

P =

- 4 .
- [

Desviacioes
| 4,95 —2,04 | = 0,014
| 240 —2,04| = 9,06

| 2,04—2,04 1= ©9
| 2,03 — 2,04| = 9,03

In cevti dmmbre B PSQU&&Q&QSWQOQD\:, h/pico\:

c= \/ﬁ-g(xi_i)‘

Desviacion, tlhica

(009 + 0,062+ 0%+ 0,03 ) ~0,0% , Ploncia PLo = 2,041 0,03 D [m4]
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